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Souhrn 

 

     Cílem práce je analyzovat a zhodnotit spolupráci Olomouckého kraje a vybraných 

polských obcí, resp. regionu v oblasti hospodářské a sociální integrace příhraničních území 

formou odstraňování bariér a posilování jejich potenciálu, a to s ohledem na Operační 

program přeshraniční spolupráce ČR Polsko 2007-2013. 

     Cílem je zhodnotit význam a realizaci projektů v oblasti hospodářské a sociální 

integrace příhraničních území spolupráce formou odstraňování bariér a posilování jejich 

potenciálu. 

 

Klíčová slova: Přeshraniční spolupráce, Regionální identita, Dotace, Evropská 

územní spolupráce, Regionální rozvoj Cílem práce je analyzovat a zhodnotit přeshraniční 

spolupráci v rámci regionální politiky EU a také zhodnotit přínosy projektů, které 

se v rámci Operačního programu Česká republika – Polsko uskutečnily.  

Tato práce je konkrétně zaměřena na pojetí regionálního rozvoje a s ním související 

regionální politikou EU. Dalším záměrem práce je charakterizovat vznik přeshraniční 

spolupráce, pojem euroregion a v neposlední řadě analyzovat vybrané projekty, jakým 

způsobem a jak účelně se daří realizovat přeshraniční spolupráci. 

 

Cílem je zhodnotit dopady a význam realizovaných projektů v oblasti hospodářské 

a sociální integrace příhraničních území spolupráce formou odstraňování bariér 

a posilování jejich potenciálu. Praktická část zhodnotí spolupráci konkrétního programu 

a nastíní nové možnosti pro rozvoj v budoucnosti. 

Z metodologického pohledu bude využito především techniky studia dokumentů 

(sekundární analýzy dat) a také polostandardizovaných rozhovorů s hlavními aktéry 

přeshraniční spolupráce ve zkoumaném regionu. 

Text bude zpracován převážně kompilativní a deskriptivní metodou za použití odborné 

literatury, časopiseckých a internetových zdrojů. Veškeré použité zdroje budou uvedeny 

v seznamu literatury. 

Předkládaný text bude rozdělen na část teoretickou a praktickou. První část bude 

zaměřena na celkové fungování přeshraniční spolupráce v regionálním rozvoji. Praktická 
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část bude věnována programu přeshraniční spolupráce „Operační program přeshraniční 

spolupráce ČR – Polsko 2007 – 2013“. 

 

 

 
Operační program Přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 

2007-2013 (OP ČR – Polsko) se zaměřuje na zlepšení dopravní dostupnosti přeshraničního 

regionu, ochranu životního prostředí, podporu hospodářské spolupráce, podporu rozvoje 

přeshraniční infrastruktury i služeb cestovního ruchu, podporu vzdělávání, kulturních 

a společenských aktivit, spolupráci územních samospráv a dalších subjektů na obou 

stranách hranice. 

OP ČR – Polsko je určen pro české kraje Liberecký, Královéhradecký, Pardubický, 

Olomoucký a Moravskoslezský, z polské strany jde o regiony jeleniogórsko-wałbrzyského, 

opolského, rybnicko-jastrzębského a bielsko-bialského. 

 

Olomoucký kraj se rozkládá ve střední části Moravy a zasahuje i do její severní části. Z 

hlediska územně- správního tvoří spolu se Zlínským krajem oblast Střední Moravy (NUTS 

2). Člení se na pět okresů (Jeseník, Olomouc, Prostějov, Přerov a Šumperk). Od 1. 1. 2005 

došlo k územnímu rozšíření Olomouckého kraje o tři obce z kraje Moravskoslezského. Na 

území Olomouckého kraje bylo stanoveno 13 správních obvodů obcí s rozšířenou 

působností a 20 správních obvodů obcí s pověřeným obecním úřadem. Olomoucký kraj má 

na severu 104 km dlouhou mezistátní hranici s Polskem, na východě sousedí s 

Moravskoslezským krajem, na jihu se Zlínským a Jihomoravským krajem a na západě s 

krajem Pardubickým.  

 

Porovnáním realizovaných projektů, se dospělo k závěru, že nejvíce Operační program  

ČR – Polsko využívá Prioritní osa 1. Posilování dostupnosti, ochrana životního prostředí a 

prevence rizik, kde celková alokace činí 81 626 990 Eur a podíl na rozpočet činí 37%. 

Jako druhá nejvíce využívána je Prioritní osa 2. Podpora rozvoje podnikatelského prostředí 

a cestovního ruchu, kde celková částka alokace činí 74 262 787 Eur a podíl na rozpočet 

činí 34 %.  

Mezi nejčastěji předkládané projekty v rámci OP ČR - Polsko patří projekty 

z oblasti vzdělávání, ochrany životního prostředí, kultury a rozvoje cestovního ruchu. 
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Konkrétně cestovní ruch má největší podíl na schválených projektech. Často 

realizovanými projekty jsou projekty týkající se cyklostezek, turistiky a lázeňství.  

Také se rozvíjí turistické infrastruktury a turistické destinace. 

Operační program Česká republika – Polsko byl velmi úspěšným, o čemž svědčí 

celkové množství schválených projektů, které byly v tomto období realizovány. 

Žadatelé díky programu získávají chybějící finanční prostředky, díky kterým mohou 

podpořit nové projekty a tím rozvíjet příhraniční regiony.  

Tyto regiony mají díky možnostem, které fondy EU nabízejí, šanci rozvíjet svůj cestovní 

ruch, který je velmi důležitou součástí ekonomiky každého regionu, zlepšovat 

infrastrukturu, napojovat se na důležité dopravní osy, díky kterým se může zvýšit 

přitažlivost regionu pro investory. 

V další řadě také přináší pracovní příležitosti na trhu práce v příhraničí, kde se potýkají 

s větší nezaměstnaností. 
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